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1870. II. évfolyam. 09. szám. Szombat, május 21.
Előfizetési árak:

Helyben és postán Uiildt e:
E<rV évre 10 frt. Félév re 5frt. 

Három hóra 2 frt 50 kr.

Egyes szám lO kr.

Előfizetési pénz s min­
den közlemény : Főpia ez 
V e c s e y-hiiz földszint a 
szerkesztőséghez bérment­

ve küldendők. "VB

Hirdetési dij:
5 hasábos petit sorért ö kr.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
Megjelen hetenkint ötször, hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, szombaton.

Nyiliteren megjelenő közlemény 
5 hasábos sora 15 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szinte 
több izbeli hirdetések alku szerint a
legolcsóbb övért.
Bélyegdíj : Minden beiktatásért 

külön 30 kr.

Előfizethetni helyben: 
Telegdi Mi. Fajos és Csáthy 
Károly könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. — Egyebütt a pos­

tahivatalok utján.

Május 21-dikén.
A mai nap Budavár bevételének 

évfordulója. 1849-ik május 21-én tűzte föl a 
hős honvédsereg régi királyaink székhelyére 
a nemzeti lobogót, s az ország örömujjongás­
sal vette tudomásul e szép fegyvertény hírét.
A következmények ugyan megmutatták, hogy 
hadtani szempontból nagy hiba volt a Buda 
előtti hosszas veszteglés. Ha a magyar főve­
zér nem követte volna önérdekének sugalla­
tát, hanem fölhasználja a Tisza körül vívott 
győzelmek eredményét, és folytonosan sarká­
ban marad a hátráló osztrák seregnek: egész 
más fordulatot vehetett volna a magyar sza­
badságban^. Kossuth lángelméje előre 
látta Buda hosszas ostromának várható kö­
vetkezményeit, de Görgey nagyon jól tudta, 
miért vesztegelted a magyar sereget heteken 
át tétlenül a stratégiailag csekély jelentőségű 
vár előtt. A zilált, elkedvetlenedett, folytonos 
visszavonulásban levő osztrák hadsereg időt 
nyert ezáltal az erősbülésre, holott gyors és 
concentrált előnyomulással könnyen megsem­
misíthette volna azt a magyar hadsereg.

Ne feszegessük azonban a múltakat, ha­
nem emlékezzünk meg inkább Budavár bevé­
telének napján a régi hős honvédek mellett 
uj honvédségünkről is.

Bármily nagy legyen is azon ür, mely 
álláspontunkat a kormányétól elválasztja, sok­
kal inkább magyarok és hazafiak 
vagyunk, semhogy örülni ne tudnánk az uj 
honvédség institutiojának azon alak daczára 
is. melyben a kormány megteremtette. — És 
nem képzelhetünk oly magyar pártot 
hazánkban, mely elvi szempontból ellenséges 
szemmel nézhetné ezen institutiót. Az nj hon­
védség korántsem az ugyan, minőnek az el­
lenzék szerette volna látni. Nem külön ma­
gyar hadsereg még az, hanem csak magyar 
kiegészítő része a közös cs. 
kir. hadseregnek. Mindazáltal nem 
tagadható, hogy Magyarország leendő nemzeti 
hadserege az v' honvédségben gyökerezik, és 
abból fog hiiüu.ó.ii.

Lp azért, mivel ez meggyőződésünk, kö­
telességünknek tartjuk mindenkor ráutalni 
azon hiányokra és akadályokra, melyek ez in­
stitutiót gátolják nemzeti fejlődésében.

Hogy a magyar honvédségnek úgy, mint 
a lajthántúlinak sok ellensége van azon kö­
rökben, hol csak a soldatesca-had fejlesztésé­
től várják a birodalom üdvét — azt lépten- 
iiyomon tapasztaljuk. Bizonyos körökben nem 
tudják magukat beleélni azon gondolatba, 
hogy ezentúl a birodalomban a közös hadse­
regen kívül még egy más tekintélyes haderő 
is létezik, melyben a nemzeti sajátságosságok­
nak sokkal nagyobb tér van engedve, mint 
az egységes cs. kir. hadseregben. Gyanakod­
va nézik az uj institutiót, mely nem lelketlen 
zsoldosokat, hanem polgár-katoná­
kat nevel az államnak.

Főleg a lajthántúü honvédség lassú szer­
vezése bizonyítja, hogy bécsi irányadó körök­
ben nem tartják szükségesnek sietősen életbe 
léptetni az nj honvédelmi institutiót. Csalód­
nak azok, kik úgy vélekednek, hogy Magyar- 
országnak nincs köze ahoz, mi történik Lajt- 
hántúl a honvédelemmel. E kérdés épen nem 
lehet közömbös előttünk. Magyarországnak 
érdeke a Lajthántúl a honvédelmi institutió 
kifejlesztését követeli, mert mig Becsben vo­
nakodnak életbeléptetni a lajthántúli honvéd­
séget, addig bizonyára a magyar honvédség 
fejlődésének is minden akadályt útjába fog­
nak gördíteni a bécsi katonai körök. — Ha 
Bécsben nem rokonszenveznek az osztrák 
honvédséggel, bizonyára még kevésbé jó 
szemmel nézik a magyar honvédsereget.

Erélyesebb kormány alatt nem kellene 
féltenünk honvédségünket Bécs befolyásától. 
Igv azonban lépten-nyomon résen kell áll­
nunk, mert nem tudhatjuk, mikor vétetik el 
honvédségünktől azon csekély önállás is, mely- 
lyel rendelkezik. Hir szerint a honvédelmi 
ministeriumot is fölöslegesnek tartják már 
Bécsben, és annak ügyeit átszeretnék ruházni 
a közös hadügyministerium egyik osztályára. 
Nem hisszük, hogy e hir alapos volna, de ha 
az volna is, nem képzelhetünk oly magyar kor­
mányt, mely beleegyezhetne e törvényellenes, 
lealázó kívánságba. Átruházni a honvédelmi 
ministerium teendőit a közös hadügyministe­
rium egyik osztályára, annyi volna, mint le­
mondani a magyar nemzeti hadsereg eszmé­
jéről ; annyi volna, mint megbecsteleniteni a 
49-iki honvédség dicső emlékét.

Borostyánt N.

= Gróf Zichy Sándor, a nádudvari ke­
rület képviselője beírta nevét a baloldali kör tag­
jainak sorába.

— Gorove ideiglenes közlekedési mi- 
ms-^er, ~ a,z »Ellenőr“ szerint határozottan fel- 
szolitá az államvaspálya igazgatóságát, miszerint

a második s i n kiépítését mielőbb befejezze, 
mert ellenkező esetben a minister eszközölteti 
annak kiépítését az állam költségén, a társulat 
rovására. — Gorove ur ez erélyét csak méltá­
nyolni tudjuk.

= A „Reforméból a következő érdekes 
közleményt vesszük át: A Deákpárt ma esti 6 
órakor tartott értekezletén folytatólagosan a 
köztöri é»> hatóságok rendezésé­
ről szóló törvényjavaslatot tárgyalta; ezúttal 
azonban a törvényjavaslatnak 20. g-ával, mely a 
megyei bizottmány tagjairól szól. végezhetett. 
A beható, részletes vitában, mely e fontos § körül 
kifejlett, maga Deák Ferencz s Andrássy 
Gyula gr. ministerelnök is élénk részt vettek. 
Az érdekes vita befejeztével az egész párt alig 
egy-két tagja kivételével, a 26. § t a 27-es 
bizottság módosításával együtt elfogadta. — 
Az elfogadott szerkezet szerint e szakasz így 
hangzik: „20 $. — A bizottság áll fele részben a 
legtöbb egyenes államadót fizető nagykorú hon­
polgárokból ; hasonló fele részben a választó kö­
zönség választottjaiból.“

Az Alföldi hírlap folyó évi 48 és 49-dik számaiban 
ily czimü értekezés jelent meg:

A mérnöki hivatal Debreczenben.
I. Jelenlegi bajok.

Ezen gunyoros kihívására czikkirónak in­
díttatva érzem magamat következőkben válaszolni,
— ugyanis:

„Czikkiró felhozza, hogy a városi mérnöki 
hivatal, sok száz ezerekbe menő munkálatnak 
veti meg alapját, « ha ez roszul vagy hanyagul 
kezeltetik, vagy semmivé lesz, vagy nagy költség­
gel hozható helyre.“

Ezen állítást sok ember, ha hírlapban ol­
vassa, még el is hiszi, de a ki a mérnöki hivatal 
kezelésébe be van avatva, az azt csak mosolyogja,
— miután tudja jól, hogy se a mostani mérnök, 
se előde nem volt oly helyzetben soha, hogy a 
mérnöktől függött volna ily nagyobb munkálatok 
megállapítása, miután az illető osztályfőnök az 
építtető tanácsnok nélkül épen semmit nem te­
het, — sót e kettő véleménye felett is a tanács 
határoz, a mérnök kezét tehát, — a legjobb aka­
rat mellett is, — kötve tartja a rendszer.

Hogy korunkban a város szépitészeti rende­
zés behozatala már elodázhatatlan, azt a választó 
polgárok nagy része tudja és több év óta sürgeti 
is, — hogy ez eddig miért nem foganatosíttatott, 
arra a mérnöki hivatal nincs hivatva felelni.

Hogy a városi mérnöki hivatalba mily szak­
férfiak alkalmaztassanak jövendőben, azt vélemé­
nyem szerint nem a tisztelt czikkiró urra fogják 
bízni, mert nem elég ám a szakavatottságot le­
írni és azt hirlapilag hangoztatni, hanem azzal 
bírni is kell, — ezzel nem azt akarom állítani, 
mintha az illető czikkiró szakférfiú nem lehetne, 
de hasonlításaiból úgy látszik, többet érthet az 
előadáshoz, mint a műtéthez, mert gyakorlat nél­
kül egy technikus mérnök nem sokat ér; ismertem 
egy megyei technikus mérnököt, ki egy közönsé­
ges mérnöki asztalt sem tudott kezelni, — itt 
Debreczenben szinte látható egy technikus mér­
nöknek inpraktikus munkája, ujjal lehetne reá 
mutatni, ha az ember gúnyolni akarná, mit tisz­
telt czikkiró ur — elég lovagiatlanul — hajlandó 
tenni irásilag.

E városi mérnöki hivatalnál egy mérnök 
van alkalmazva rendes 700 ft évi átalánynyal, 
más kettő pedig napdij mellett dolgozik, nemcsak 
mérnöki munkát, hanem egyebet is, hogy ezen 
rendszer helyes-c ° vagy nem, azt már elitélte a 
közvélemény, de mind a mellett is, ha valaki nem 
rendes fizetésért, hanem napdijért dolgozik, lelki- 
ismeretesen ne dolgozhatnék, ez igen merész 
állítás, mert akkor a legelső napdijastól az or­
szággyűlési követtől kezdve az utolsó napszámo­
sig senki sem végezné el dolgát lelkiismeretesen,
— nem tudta azt még a tisztelt ur, hogy vannak 
olyan egyének, kik mintsem hogy gondolkozásukat 
áruba bocsátnák, inkább örökös napszámosai ma­
radnak a nemzetnek, az ily gyakorlatlan eszméket 
csak oly egyén védheti, kit a sors vagy 
patronatus, — vagy Isten tudná megmondani mi,
— egyszerre a mint kierőszakolt vagy kiérdemelt 
oklevelét a ládába zárta, azonnal nagy fizetéses 
hivatalba juttatta, — hidgye meg ön, hogy egy 
bizonyos korszak óta nem annyira a szakavatott- 
sághoz van kötve a hivatalképesség, mint más 
egyébhez, ezt tapasztalhatjuk az életben, hogy 
hány ember jár aranyban és ezüstben, holott egy 
iv itatós papirost sem érdemlene.

Hogy az illető osztályfőnök, tanácsnok, 
mérnök és az építtető biztos teendői körvonalozva 
nincsenek, az igaz; s ez szinte a régi avult rend­
szernek tulajdonítható, melyen úgy hiszem a hi­
vatali rendező bizottmány segített is, — de hogy 
az illető tanácsnok oly szakban, melyben mérnök 
elkerülhetlen szükséges volt, önként járt volna el 
csak egyszer is, ez nem egyéb alföldi hírlapi ka­
csánál.

Továbbá: azt állítja a czikkiró, hogy a se­
gédmérnökök, bár nincs hatáskörük, mégis leg­
többször oly dolgokat végeznek, melyekből sok 
ezreknek főérdekei függenek, de miután vélemé­
nyüket nem érvényesíthetik, ebből azt következ­
teti, hogy őket gondos munkára semmi sem ősz 
tönzi, s igy ha hibáznak, a hiba mindig a felelős 
mérnök nyakába háramlik s igy a nagyobb gondot 
igénylő munkákat magának a mérnöknek kell tel­
jesíteni, s igy a segédmérnökök csak lézengnek. 
Már engedjen meg a tisztelt czikkiró ur magának 
az ily bizar kifejezésért, mert nem tudom micsoda 
nevelési rendszerben tanulta ezen irálymodort, 
mert az ilyen kifejezés miveit egyéntől alig lett 
volna várható.

Hogy zavart eszmelánczolatokat halmozott 
össze a czikkiró ur, az onnan is látható, hogy ez­
rekbe kerülő munkatételt a segédmérnökök mü­
veinek állítja, de alább ugyanezt megtagadja tő­
lük. Továbbá azt állítja, bogy lézengnek, alább 
ismét azt ismeri el, hogy kezek és lábak, már pe­
dig ha kezek és lábak, akkor nem lézenghetnek,

- ezen logikai következtetést az olvasó bírálatára 
bízom.

Végre, hogy egy kanális sípjának készítte­
tését a czikkiró valami igen fontos mérnöki mun­
kának tart, nem láthatom át és sajnálom, mert én 
ezt valami nagy dolognak nem tartom, miután a 
kőműves a torkolatot a föld színéhez alkalmazza, 
igy valami fontos hibát el sem követhet készakarva 
sem. — Hogy egyetlen egy csatorna, sőt egyes 
polgártelkek utcza sorozatában eső alapfal letéte­
lét sem volna szabad a mérnök vizsgája nélkül 
megtenni az építésznek, az igaz, hogy ez lenne 
helyes, de akkor a mérnöki hivatal ne három 
egyénből, hanem legalább is ötből legyen szer­
vezve, miután maga az építkezés is egynek ele­
gendő dolgot ad. (Folyt, köv.)

Uj donságok.
I A tisztelt közönség iránti figyelemből 

elhatározta a dalegylet, hogy a vasút melletti 
népkertben a nyár folytán tartandó estélyeken 
légszeszvilágitás alkalmaztassák; e ez él elérhetése 
végett a városi tanács beleegyeztével pár nap 
alatt le fognak rakatni a csövezések, s mind maga 
az ideiglenes sátor, mind a kaputól oda vezető 
utak _ légszeszszel fognak kivilágittatni. — Óhaj­
tandó lenne már, hogy e csinos kertben — mely 
márcsak közelsége miatt is kedvencz mulató he­
lyévé válik az üdítő szabad léget élvezni vágyók­
nak — mielőbb egy állandó csinos és kényelmes 
tánezterem épitessék, melynek közelében az es­
téket kint tölteni szerető közönség számára éte­
lek és italok is szolgáltatnának ki; borusabb es­
téken étkező helyiségül maga a tánezterem is al­
kalmazható lenne. — Örömmel hallottuk, misze­
rint ilyes eszme már többek agyában megfogam- 
zott, sőt mihelyt az épület rajza és költségterve 
elkészül, az engedély kinyerése végett a városi 
hatóság megfog kerestetni. — A mi jelszavunk is 
az, hogy ha városunkat emelni akarjuk, a közön­
ség iránti figyelemből minden lehetőt megkell kí­
sérelnünk, mi annak kényelmére, mulatságára, 
időtöltésére szolgálhat, — mert különben a kis- 
sebb, de mozgékonyabb vidéki városok által tul- 
szárnyaltatunk.

* A nőegylet választmányt tag­
jainak fényképét volt alkalmunk Letzter fényké­
pésznél megszemlélni. Mind az egyes képek, 
mind az összeállítás jól sikerültek. A kép 56 nő- 
mellképét ábrázolja, s, bármely díszes szobának 
ékességül szolgáland. Ára 2 ft, a tiszta jövedelem 
a nöegyleti árvaház javára fordittatik. Remélhető, 
hogy az első lenyomat, 100 darab mielőbb elkél. 
Kapható Telegdi K. Lajos, ifj. Csáthy Károly 
könyvkereskedéseiben, és a Szepessy s Kubinyi 
kereskedésekben.

* A Hagy-várad utcza végén eső jól 
ismert „Telegdi szálloda“ felépitetlen telkére a 
tulajdonos, Telegdi K. Lajos ur fördőházat tervez, 
s tervét a tanácsnak legközelebb bemutatandja. 
Volt alkalmunk e tervet látni, melynek kivitele, 
ügyes beosztása, — csin és kényelem szempont­
jából előre is bizonyságot tesz e vállalat életreva­
lóságáról. Az épületben 16 kádas fürdő Ieend, 
azonkívül gőzfürdőnek is tágas hely hagyatik 
fenn. Tulajdonos a mellett mesterségesen előállí­
tott gyógyvizes fürdőkről is fog gondoskodni; ál­
talában akkép intézkedik majd, hogy a közönség 
gazdagon legyen kárpótolva az eddigi hiányért, 
mely a városon nélkülözött fürdőház szüksé 
gében vala érezhető. Üdvözöljük a vállalkozó ur 
életrevaló vállalatát.

* A folyó hó ló-kén tartott mű­
kedvelői előadásra vonatkozólag, e 
lap 95 és 97. számaiban megjelent újdonság! czik- 
kekre nézve sajnálatomat fejezem ki afelett, hogy 
azok a műkedvelő társaságra sértöleg hatottak. 
Midőn e sajnálkozásomat kijelentem, egyúttal a 
czikkirótól nyert felhatalmazás folytán nevében 
nyilváníthatom, hogy ö nevezett társaságot sem 
egyenként, sem általában sérteni nem kívánta.

Szerk.
* Köszönet és búcsúszó. Bátor 

vagyok elutazásom előtt e sorokkal forró és hálás 
köszönetemet nyilvánítani tekintetes Fi­
scher helybeli nemzeti bank- 
igazgató urnák, valamint az 6 általa 
pártolt nagy érdemi) dalárdának 
azon rendkívüli meglepetésért, a melylyel engem 
tegnap este igen tisztelt Fürst Mátyás ur vendég- 
szerető házánál felkeresvén, több négyes dal ki­
tűnő és szabatos eléneklése által megtisztelt.

Vegyék a tks urak egyenkint is újólag nagy­
rabecsülésem kifejezését, és azon öntudatot, hogy 
e valóban szivemhez szóló élvezetes 
búcsú est, örökké emlékezetes s felejthetetlen 
marad előttem. Debreczen máj. 21-én 1870.

Fektér Ferencz, 
dalmüénekes.

* Értesítés. Kik a f. évi j u n 1 u s 
12-én tartandó dal- és tánczestélyre tévedésből 
meghívót nem kaptak, és ahoz igényt tartanak, 
fólhivatnak, bogy az iránt dalegyleti pénztárnok 
Kubinyi Kálmán urnái május utolsó napjáig je 
lentkezni szíveskedjenek. — Nem tartjuk felesle­
gesnek a résztvenni szándékozó tisztelt közönsé­
get az iránt is megnyugtatni, hogy F r o h n e r 
B e r n á t ur Ízletes konyhája, Kaderász 
Keresztélyné jó ezukrászata, és Ba­
lázs Kálmán ismert jó nevű zenekara 
mindent elkövetendnek, hogy az átalános megelé­
gedést kinyerhessék.

A dalárestély rendezője.
* Azon vasúti hivatalnok, kiről 

minap megrovólag emlékeztünk, a vasúti munká­
latokat megszemlélt néhány miveit egyén ellen ta­
núsított illetlen magaviseletéért, tegnap Ítéltetett 
el újabb kihágás miatt pénzbüntetésre oly hozzá­
adással, hogy ismétlés esetében szigorúbb elbánás 
alá fog vétetni.

* A színház kocsibejáratánál már rég 
óta disztelenkedő összerombolt lánczszegély kija­
vítása valahára munkába vétetett. Az eddigi kő­
oszlopok helyébe, melyekhez a lánczok erősítve 
valának faczőlöpöket alkalmaznak, melyek épen 
oly alakra vannak kifaragva mint az előbbi kő­

oszlopok. Tartósságra nézve mindenesetre helyes 
intézkedés volt.

* Tegnap este 9 óra tájban éjszaki 
fény volt látható, mely körülbelől két negyed 
óráig tartott.

* A topnaegylet pártoló tagjai névso­
rából tévedésből kimaradt Kovács Dániel 
neve, mit ezennel pótolunk.

* llj sodavizgyár van keletkezőben 
városunkban. A mennyiben a verseny a közön­
ségnek csak hasznára lehet, minden ily mozzana­
tot örömmel jegyzünk fel.

— Süpgönyfopgalom május 19-én a 
helybeli m. k. távirdai állomáson. A pénztár­
nál felvétetett sürgöny 69 db. megérkezett és kéz- 
besittetett 64, felvett 181, kiadatott 181, össze­
sen 495. — Május 20-án a pénztárnál felvétetett 
sürgöny 46, megérkezett és kézbesittetett 62, 
felvett 172, kiadatott 172, összesen 452 db.—

Dobrowszky.
Meghaltak. 17. V. u. Kállai István f. 

János 3 hetes ránggörcsben, 18. P. u. Megyaszai 
István 78 éves elgyengülésben, 20 P. u Tctzik 
Mihály 1. Eszter 5 hónapos tüdővészben, 19. P. u. 
Kis János 1. Juliánná 3 napos béllobban, P. u. Si 
monffy 67 éves májsorvadásban.

Orsiággyűlési értesítő.
(Május 20.)

Elnök: S o m s s i c h.
A kormány részéről jelen volt: Lónyay M., 

Gorove Istv Eötvös, Bedekovich.
A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése 

után az elnök bejelenti gr. Z i c h y Sándor Nád­
udvar kerületi képviselőnek megbízó levelét. Az 
igazoló bizottsághoz utasittatik. Ezután bemu­
tatja :

Sáros megye és Kassa, Szatmár-Né- 
methi város feliratát hazánk ezredéves fenállásá- 
nak országosan leendő megünneplése iránt. —

A Jász-kun kerületek közönségének feliratát 
a herczeg Eszterházy képtár megvétele tárgyá­
ban. Ugyanannak feliratát, melyben Debreczen 
város feliratát pártolja.

V á r a d y Gábor a következő interpella- 
tiot intézi a vallás és közoktatási miuisterhez:

1. Szándékszik-e egy Pesten építendő mű­
egyetemre nézve javaslatot terjeszteni a képvise­
lőház elébe és mikor?

2. Egy állandó műegyetemnek Pesten leendő 
felépítéséig minő ideiglenes intézkedést kíván 
tenni a szükséges helyiség megszerzése, berende­
zése körül s általában hol kívánja a műegyetemet 
ideiglenesen elhelyezni ?

Kiadatik az illető ministernek.
P a t a y István hat. javaslatot nyújt be, 

melyben kimondatni kívánja, hogy az államhiva­
talnokoknak képviselői állásuk után lakbér nem 
jár. — Ki fog nyomatni.

A ház ezután a nyiregyház-unghvári vasút­
ról szóló (javaslatot véglegesen megszavazza. Kö- 
zöltetni fog hozzájárulás végett a főrendiházzal.

Napirend: a tiszti korona uradalmi kerüle­
tet képező községek uradalmi járadékaiknak meg­
váltásáról szóló (javaslat.

Kuba János a központi bizottság előadója 
után Majoros István kijelenti, bogy a (javas­
latot el nem fogadja.

Jankó v ich Gyula a szerződés mellett 
pártolólag szól.

Pártolólag és ajánlólag szóltak még a (ja­
vaslathoz Lónyay minister, Buday S., Latinovics, 
Szakácsi D.

A ház a (javaslatot ezután általánosságban 
elfogadta. Részleteiben Ghyczy K.-nak két módo­
sítása fogadtatott. Az egyik egy becsúszott hiba 
helyreigazítására vonatkozott a másik arra, hogy 
a kisbéri uradalom, melynek megváltására fog a 
szerződéses 1.300,000 frt fordittatni,ue neveztes­
sék már most el „koronái“ uradalomnak mielőtt 
a ház ez iránt intézkedett volna. A „koronái“ szó 
„állami“-val cseréltetett fel.

Az ülés fél 1 órakor véget ért. A képviselők 
az osztályokba széledtek el.

Pesti röppentyűk.
Egyik jobboldali lap egész naivi­

tással beszéli el olvasóinak, hogy mily nagy férfin 
az a Gorove István ügyér. Történt, — úgymond, 
— hogy Gorove ur ép akkor érkezett a gőzsikló­
hoz, midőn már az első boly el volt foglalva, csu­
pán az utósó kocsiban volt egy hely üres. Nosza 
rajta! egy úri ember rögtön felpattan és át akarja 
helyét adni a vörösbársony pamlagon s a deszka- 
padon siklózott fól!

Már most azután azt szeretnék tudni, mi 
ebben a bámulni való 1 Az-e, hogy az udvarias 
egyén udvariasságát a minister, műveltségéhez 
illő udvariassággal akarta viszonozni, vagy az é, 
hogy az eléggé kéjelmes deszkapadra, — mely az 
ülőmunkával járó foglalkozás után orvosi szem­
pontból nagyon is üdvös — le mert telepedni ?

Ez elsőre nézve nem bámulunk azért, mert 
tette azt, mit hasonló esetben minden miveit em­
ber tenni szokott. A másodikra nézve pedig, hogy 
t. i. jó kedvvel helyezkedett el a falóczán is, azért 
nem csodálkozunk, mert tudjuk, hogy bujdosása 
közben sokszor jólesett volna, ha csak ily faló­
czán pihenhette volna is ki fáradt tagjait!

* e
*

A jó bécsi lapok gyakorta beszélnek a ma­
gyarországi „Panduren-Wirtschaft“-ról,„Ráuber- 
wesen“-ről, pedig épen nem lehet mondani, hogy 
ott a székvárosban és közelében is a ritkaságok 
közé tartozik a lopás, rablás, gyilkosság. Epen 
mult vasárnap csíptek el Meidlingban egy n ő i 
tolvajbandát midőn épen egy posztógyá­
ros raktárában kezdtek gazdálkodni. A jó mada­
rak, — mint bevailák, — már néhány év óta űzik 
gonosz mesterségüket, mig végre lépre kerültek.

Legalább még ennyire a magyarországi nők 
nincsenek emanczipálva és czivilizálva. De nem is 
óhajtjuk, hogy az ilyes nyugoti polgárisultságból 
a Lajtán átszivárogjon hozzánk egy csepp is I...

Egyik pesti lapban Ágoston János alá­
írásával egy hirdetmény olvasható, melyben bizo­
nyos Nehrebeczky Sándor nevű ministeri tanácsost 
arra kéri föl, hogy miután őt két hét alatt csak 
17 — mondd tizenhétszer kereste kü­
lönböző időszakban a hivatalos irodában anélkül, 
hogy csak egyszer is nyomába akadt volna, ne 
sajnálja vele tudatni, mikor és bol lenne föltalál­
ható.

Ebben ugyan nem volna semmi különös, ha 
privat emberrel járna igy a kereső, — kivált ha 
ez hitelezői előtt látatlan akar maradni, — 
de egy országos alapból fizetett hivatalnokra kissé 
furcsa világot vet, ha hivatalos irodájában soha 
meg nem kapható ...

* #

A budai kutyák ügyében közelebb 
az ottani hatóság átirt a pesti tanácshoz, hogy ne 
fogassa be a Budáról átsétáló ebeket, ha ezek­
nek „schutzmark“ lóg a nyakukban. Pest 
hatósága azonban nem igen hederite erre, mert 
úgy találta, hogy a kutyák nyakán lévő „oltalom- 
jegy“ ezeket biztosíthatja ugyan, — de nem a 
járókelőket az ebek harapásától. Kosarat nekik! 
— volt a rövid válasz. — Úgy értesültünk, hogy 
e kutyaügyre, a közgyűlés mondja ki rá a deli- 
beratumot.

Fővárosi értesítő.
** Gr. Andrássy Gyuláné az 

ó-budai szeszgyár leégése alkalmával elhalt mun­
kások özvegyei s árvái számára a főváros urhöl- 
gyei közt két ivén gyűjtést rendezett, s a begyült 
745 frtnyi összeget az illető hatóságnak kiosztás 
végett közelebb átküldötte.

** Kaiser Ernstné asszony a nemzeti 
színház egykori jeles drámai énekesnője a nem­
zeti színpadon jövő héten fellép s vagy a „Hunya­
disban vagy „Zsidónö“-ben fog énekelni.

** M a r j a 1 a k i titkár a belügyminis- 
teriumban, a zugligetben kedden agyonlőtte 
magát.

M T fi r r I s t T á n számára az olasz ki­
rály az olasz korona-érdemrend szalagját küldte 
el közelébb.

** Az állatkertbe már megérkez­
tek Cassanova asszony oroszlánai, természetesen 
a tulajdonosnő szinte, ki már tegnap meg is kezdte 
a íenevadakkal hajmeresztő mutatványait.

** Apró hírek. Bartay Ede a leendő 
országos zeneakademia szervezetének tervété na­
pokban a belügyministpriumnál beadta. — A 
takírum utczábau egy tolvajt foglak ti, a mint 
épen egy asztalos lakását akarta kiüríteni. — Az 
erzsébettéri bódét már megkezdték lerombolni.

E napokban ugyan megjárta egy pesti német 
zuglap szerkesztője, kinek az a sajátságos fogása 
van, hogy a kereskedőknek áruezikkeit hirdetgeti 
lapjában, — anélkül, hogy ezek öt erre fölhatal­
mazzák — s midőn ezt néhányszor teszi, beküldi 
hozzájuk a hirdetések méregdrága számláját az­
zal a fenyegetéssel, hogy ha nem fizetnek, kifigu­
rázza őket a lapban.

így történt, hogy egy kereskedőt, ki fizetni 
vonakodott, szintén azzal fenyegette e jő madár, 
hogy igy meg amúgy csúffá teszi lapjában, a ke­
reskedő azonban nem érté a tréfát s tenyerét 
csattanós érintkezésbe hozta a redactor pi­
rulni nem tudó arczával. Ez az önbíráskodásért 
beperelte a kereskedőt. A kereskedő pedig alku­
dozni kezdett a redactorraí s 1000 ftot ígért ha 
a pert beszünteti. Ennek sem kellett több. Rohant 
fel a törvényszékhez, hogy ő nem kíván többé 
perlekedni. Ott a törvényszéken hajlandók voltak 
kiadni az irományokat, ha a perköltséget — 50 
ftot — leszúrja. A szerkesztő úgy gondolá, hogy 
hiszen kitelik az, az 1000 ftból — s minden ha­
bozás nélkül leszúrta a kívánt összeget. Azután 
sietett a kereskedőhez, ki azonban állítólag a sze­
me közé kaczagott — és most sem 1000 ft sem 
50 ft kárpótlás.

Ebből is kellő tanulság, hogy „aki másnak 
vermet ás, maga esik bele.“

Egyébiránt azt mondják, hogy az illető zug­
lap tulajdonosa még most is űzi ama nem épen 
szép mesterségét! — Csodáljuk, hogy ilyesmit a 
hatóság elnézhet!

Nagyváradi színkör.
(M.) Hétfőn május 16-kán : „Mirabeau ifjú­

sága.“ Színmű 4 felv. A czimszerepben Mándoki 
Béla mutatta be magát hosszú távoliét után, s a 
közönségtől megjelenésekor tapsokkal fogadta­
tott. Ez első föllépéséből Ítélve — úgy látszik — 
mitsem haladt, most is szenved régi hibáiban. Az 
ifjú grófot minden szenvedély nélkül alakitá, s a 
valódi hév helyett álpáthossal árasztá el szavala­
tát, melybe még mindig nem tud valódi érzést va­
rázsolni Játéka nélkülözi a természetességet, s 
annyira mesterkélt, hogy benne csak a színészt 
látjuk, de nem azon személyt, a kit ábrázolni akar. 
Ma este Bercsényiné sem elégített ki bennünket, 
Sopbia-ból, kit a szerelem vezet lépéseiben, va­
lódi hősnőt csinált. Dicsérettel csak Zöldiről 
szólhatunk, ki Brusnieres szerepében jelesül ala­
kított, Közönség nagy számmal.

Kedden május 17-én adatott: „A jó madár, 
vagy a hívatlan vendég.“ Vígjáték 3 felv. Irta 
Szigeti József. E mulattató magyar mü, meglehe­
tős sikerrel adatott színpadunkon. Foltényiné 
eredeti magyar asszony volt, s játékát a közönség 
többször tapsokkal jutalmazá. Foltényi (Vavra- 
necz) legelső megjelenését elhibázta, hanem any- 
nyival jobb volt aztán később a koldusból úrrá 
lett hívatlan vendég ábrázolásában. Dózsa (Hu- 
bonyák) és Mustó (Szirtei) kielégitőleg működtek.

Szerdán május 18-kán: „Mártha, vagy a 
ríchmondi leányvásár,“ vig opera 4 felv., zenéje 
Flotovtól. Mándokiné ez este először lépett föl 
színpadunkon, de nem a legkedvezőbb sikerrel 
Játéka ellen nincs kifogásunk, hangja azonban 
bár kellemes, de igen gyönge. — Dalnokyoémmt 
Nánczy ügyesen s Dallfy sokkal nagyobb megelé­
gedés közt énekelt, mint a minap Tiebadoerben



Philippovits és Mezey szintén helyt állottak. Kö­
zönség nagy számmal.

Belföldi kirek.
Ivánka Imre baloldali képviselő 

e bó 24-én a gr. Andrássy kormányelnök válasz­
tókerületének székhelyére, Sátoralja-Ujhelyre ér­
kezik, hol nagy számú tisztelői és elvbarátai disz- 
lakomát rendeznek tiszteletére.

*** Iszonya szerencsétlen­
ség. A nagybani fellegszakadásról (Erdély) 
újabban Írják, hogy a halottak száma 16-án 120 
volt, és 140 ház lett semmivé, 17-én a hivatalos 
nyomozás már 300-ra teszi a szerencsétlenek szá­
mát. Báró Szentkereszti Zsigmond egész^ önfel­
áldozással működik a szerencsétlenek körül. A] 
királyhágón túl gyűjtéseket rendeznek a károsul-1 
taknak

** Egy hires rablót lőttek le f. hó ■ 
15-én Eszéktől mintegy két órányira a szodalóczij 
pusztán. A puszta és a szomszéd erdő tulajdonosa,; 
Stengel fakereskedő rövid időre elutazott és csakj 
egy hivatalnoka Kovács maradt a munkasokkal, t 
Délben egyszerre betoppan az udvarra Szabiár, | 
a vidék leghirhedtebb zsiványa, s felvont kétcsövű! 
fegyverrel kényszerítő Kovácsot, hogy a szobába! 
menjen, valamint egy később hazajött kanászt is. 
A szobában egy fegyvert vett észre s azt károm­
kodva vitte ki az udvarra, hol egy gödörbe dobta, 
melynek fenekén viz volt. Kovács azonban az ab­
lakból észre vette, hogy a puska nem esett a víz­
be, hanem a gödör partján fennakadt A rabló 
ezután feltörte az éléstárt s a munkásokat vendé­
gelve várta, míg a tulajdonos haza jön. Midőn ez 
behajtott az udvarra Szabiár ismét felvont fegy­
verrel és nagy késsel fenyegetve állott eléje, s 
pénzét követelte. Először a munkások mindegyi-! 
kének adott 10—10 ftotsazután a maga számára'

kért pénzt s midőn Stengel azt állitá, hogy nincs 
több nála, kését emelte reá. E pillanatban mögéje 
sompolygott Kovács, és hátulról megrántva fegy­
verét, mindkét töltését levegőbe sütötte; azután 
tovább szaladt az említett gödör felé. Szabiár elő­
ször a szintén oda sietett kanászt szúrta le, azu­
tán Kovács után sietett, ki épen jókor érkezett a 
gödörben fekvő fegyveréhez, azt felkapta s azzal 
nehány lépésnyiről mellbe lőtte a rablót A kör­
nyék csoportosan tódult megnézni a herkulesi ter­
metű rabló hulláját, s mindenki hálálkodott Ko­
vácsnak, ki ritka lélekjelenléte és hidegvérüsége 
által egy veszedelmes zsiványtól szabadította meg 
a vidéket.

*,* Nagyvárad, máj. 20. A megyei 
bizottmányi ülés még most is tart, midőn e soro­
kat irom. de a nevezetesebb dolgok már átmentek 
a tárgyaláson. E tárgyak közül legnevezetesebb 
Debreczenre az, hogy a törvényhatósá­
gok rendezésére vonatkozó debreczeni átirat 
felett még nem mondatott végleges határozat, ha­
nem kiadatott egy bizottságnak véleményezés vé­
gett. A pártolásra biztos kilátásunk lehet. Érde­
kes újdonság még az is, hogy aRulikovszky 
Kázmér szabadsághős Pesten készítendő emlék­
szobra az ágostai temetőben julius hóban bizo­
nyosan fel fog állíttatni; a szobor már munkában 
van, és e czélra az adományozások is szépen foly­
nak. — A nagyvárad- kolozsvári vasútvonalon e 
hó 14-kén robogott az első vonat Bánfi Hunyad- 
tól, néhány grófot vivén a fővárosba; reményünk 
van tehát," hogy e sok nehézséggel dicsőségesen 
megküzdött vonal nem sokára át fog adatni a köz­
forgalomnak.

A debreczeni színtársulatról is valamit. 
Jövő szombaton a Budánál elesett honvédek em­
lékszobrára jótékony előadást rendeznek a szín­
körben, mely alkalommal a „H o n v é d és szer­
zetes“ czimü darabot hozzák színre. — Bállá

Gergely ügye már befejezéshez közeleg; a meg­
tört férfiú kifogyott a vallomásokból, a nyilvános 
vizsgálat a jövő hóban valószinüleg megtartatik.

r. 1.

Legújabb.
— Pest, május 21. („A Debreczen“; 

magántávirata. Délutáni 4 óra 20 perczkor.): 
Hatodfél óráig tartott országgyűlésben az 
időnek felét Lónyay bucsuzója vette igénybe. 
Mamelukok ujjongtak. Baloldal jobban.

— Pest, májur 20. A ministertanácsban 
már Kerkápolyi és Szlávy is jelen voltak, kik va­
sárnap fognak kineveztetni. Szlávy kereskedelmi 
minister lesz. A számvevőszéki elnökségre Gaj- 
zágó, Weninger és Korizmics a jelöltek.

— Pest, május 20. A deákpárti értekez­
let ma a 27 es bizottmány javaslatát a törvény- 
hatóságok rendezése kérdésében, a főispánokról 
szóló bekezdésig elfogadta. — Dittrich báró altá­
bornagy Budán 87 éves korában meghalt tegnap­
előtt.

— Eger, május 20. Pétervasáron Be- 
niczky Gyula megválasztatott képviselőnek 1638 
szavazattal Novotha ellen ki 508 szavazatot 
kapott.

— B é c s , május 20. Holnap lesz ő fel­
sége elölülése alatt ministertanács a további 
kormányi működés megállapítása iránt. - A len­
gyel conferentiák is holnap kezdődnek. 0 felsége 
helyeselte Potocki grófnak a csehek irányábani 
elutasitó magatartását. — Herczeg Grammont 
hétfőn érkezik ide, aszentistvánrend nagy keresz­
tét kapja brilliántokban. — A francobank elnö­
kévé Czartoryszki helyett Giskra választatott meg.

- Lissabon, május 20. A királyi pa­
lota előtt folyt harcz után a csapatok fraternisál- 
tak. A Szent-György-erődöt fegyveres parasztok 
foglalták el. — A nép a harcz alatt azt kiáltoza . 
„Éljen a király és a hadsereg, le a mimstenum- 
mal !* A spanyol hajó-hadat ide várják.

— Kopenhága, május 20-án. Miután 
a folkething az erősbitési csapatok legénységének 
behívását megtagadta, a ministerium beadta le­
mondását, a mit a király el is fogadott.

— Genua, máj. 19. Ravennában a posta­
kirablások napirenden vannak, üj felkelő csapa­
tok vannak keletkezőben. K a p r e r a előtt 3 
hadi hajó czirkál. Bizonytalan, hogy Garibaldi 
Ricciotti a fölkelők közt van-e ? A catanzarói tör­
vényszék folytatja a fölkelők elleni vizsgálatát.

167-dik árjegyzék
az „István“ gőzmalom gyártmányairól. 
(Debreczenben költségmentesen, 
készpénzfizetés mellett o. é.ben, kö­

telezettség nélkül).
Ingyen zsákkal.

Közgazdászat.

(E) Debreczen, máj. 21. Piaczunkra a be­
hozatal kielégítőnek mondható, mindenféle élelmi 
czikket főleg kenyeret sokat hoztak, élet-félét is 
több szekérrel szállítottak, de nem volt kapós, 
csakis a tengeri talált hamarabb vevőkre, a héten 
jelzett árak változatlanok. Szalonna ára mázsán­
ként 27—30 frt.

Időjárásunk meleg, napfényes.

Bécsi tőzsde, máj. 21. Cs. arany 5.85. ezüst 121.40 

Felelős szerk. s kiadótulajd. Oláh Károly.

Szerkesztőtárs : Borostyául Sándor.

A.
B.
C. 
0. 
1. 
2. 

5.
4.
5.
6.

7.
8.

Asztali dara nagy szemű 
Ugyanaz apró szemű — 
Dara középszerű — — 
Királyliszt— — — —
Lángliszt —--------—
Montliszt — — — —

ftt- kr.
14 40 
14 40
13 40
14 20
15 40 
15 —

5. Zsemlyeliszt különös — 12 eo
Ugyanaz------- ----------12 iO
Fehér kenyérliszt 1. rendüli _
Ugyanaz 11. rendű — — 9 _
Barna kenyérliszt 1. rendű 8 _
Barna kenyélriszt II. rendű 7 20
Rozsliszt 1 rendű — — -___
Rozsliszt 11. rendű — —___

00. Árpakása — — — — 17 _
0. Árpakása------- — 15 ______
1. Árpakása — — — — ÍJ __
2. Árpakása — — — — 9 __
5. Árpakása — — — — 8 __

Árpadara — — — — 10 __
Xsák nélkül.

Lábliszt — — — — 4 20
Korpa — — — — 2 20
Árpaliszt — — — — 4 40
Simaőrlés mázsánként — 8(1 
Darálás „ — 4(1

A búza- és rozs-készitménvek el­
adása netto 150 bécsi fonttal, az ár­
pakása netto 100 bécsi fonttal — in­
gyen zsákba pakolva — történik.

D e b r e c z e n, május 15.1870.

hirdetések.

értesítés.

Kir. szab.

Azienda assicuratrice
TRMiíSVHEJV.

A jégkárok elleni biztosilás időszaka kózelitvén, bátorkodik az alábbirl főnökség a t. ez. közönségei e 
biztosítási ág használatára ezennel tisztelettel fölhívni. Hogy pedig a t. ez. birtokos urak e részben számosán hozzá 
jarulandnak. annyival is biztosabban reményű, mivel az AZIENDA a legszahadelvübb biztosítási föltétele­
ket szabván, oly dijakat használ, melyeknél juttingosabban egyetlenegy, ez országban létező ha­
sonló intézel sem számolhat.

Hoffy az AZIENDA minden törekvését mindenkor vsak oda irányozza, miszerint a sokfelé elágazott üzlete 
irányában a már több mint 47 évi hosszú időszak alatt kivívott közbizalomnak a jégkárbiztositásoknál is 
megfelelhessen : a napi sajtóban gyakorta előforduló több jószágkormányzóságok és más egyéb felek részéről nyil­
vánított dicsérő elismerések tanúsítják.

Minekutána a fizetendő dij ugyanaz marad , akár most, akár későbben történik a biztosítás, 
természetes, hogy csak a biztosítónak saját érdekében fekszik, azt mielőbb kezdeményezni, mi által már a 
közelebbi jégverés esetnél —- a biztosítás már életbe leven léptetve — a kárpótlás jogosan igénybe vehető.

Kelt Debreczenben, május ö. 1870.
Eziránt, valamint tűz- és elei biztosításokat illető közelebbi fölvilágositással legnagyobb

készséggel szolgál.

196. 4-6 A föiigynökség: fóatZ Jakab,
irodája: Széchenyiutcza 1762. sz. a.

Több darab 6 és uj kád,
továbbá egy keményítő-gyárhoz megkívántaié készüle­
tek, u. m. sajtó, tisztitó- és zúzógé­
pek, szabad kézből eladatnak. Értekezhetni Széche- 

d-uteza 1813. sz. a.

€1

kőtáblákat
templomok, gyülésterinek, előcsar­
nokok, folyosók, fürdőszobák tala­
jozására ajáln

Geréby és Hannig.214. 1-

Kiadó

ingatlan singójavak
Széchenyiutczán az 1808. sz. ház, mely áll 4 

lakosztályból, azaz: 12 szoba, 3 konyha és 1 pincze lakosz­
tályból, 2 szoba, 1 konyhával, szilárdon téglából épitve, cse­
réppel fedve, 304 □ öl belső telekkel és 8 hold utána való 
földdel, ezenkívül a Boldoyfalvni kertben. 
a 2-dik járásban, 4 kapa SZÖllÖ, számos nemes gyü­
mölcsfával, jókarban levő pajtával, mely áll: 1 szoba-, bútor­
ral ellátva, konyha- és borházból, kellőleg szüretelő edények­
kel ellátva, szabad kézből eladók. 212. 1 — 6

ELADÓ BIRTOK

nv 202. 3-3

A DEBRECZENI
IPAR és KERESKEDELMI BARIK
vesz és elád mindennemű állampapírokat, ipartársulati 
részvényeket, elsőbbségi kötvényeket, szelvényeket.

arany és ezüelpénzt. 188158
Elad sorsjegyeket részletfizetésre,

szervei a legkedveltebb magyar és osztrák sorsjegyekre játéktársaságokat, ajánltatik: 
Hitelintézeti sorsjegy, évenkint 4 húzással, 1864. államsorsjegy, évenkint 5 húzással, 

250,000, 200,000, 50,000, 40,000 frt 250,000, 220,000, 200,000 frt
főbb nyereménynyel, 12 ft vagy 10 ft főbb nyereménynyel, 10 vagy 8 ft

havonkénti részletfizetés mellett,
agy egyes darabonkint, mint társaságban 10 darabra.

es

vagyonok.
Alulirt eladóvá teszi úgyne­

vezett Asszonyrészi 
pusztai birtokát,
20261/2 holdból álló egy tag­
ban, 3/4 órányi távolság a deb- 

I reczeni és szatmári vasút mentében.
1500 hold szántóföld és kaszálló,
500 hold tölgyfás erdő, 

melyben évenkint 5 - 600 ölfa vágatik:
20 hold szöllö és gyümölcsös kert, 

jó és czélszerü gazdasági épületekkel, gépekkel és 
urilakkal ellátva. 450 hold őszi és 700 hold tavaszi 
vetéssel együtt.

Továbbá: kedvező feltételek mellett eladja alólirt 
Debrecen városában, szent Anna-Utszán 
levő házát, melyet most az Izráelitahilközség 
ima házul haszonbérben bir, 3 nyilas külső 
földdel és 10 boglyás kaszállóval együtt.

Végre: Debreczen városa alatt a legközelebbi 
csinosan elrendezett, épen a vasúti indóház melleit 
levő, úri és több melléklakkal ellátott s jól felszerelt
- tégla- és cserépgyárát is eladja —

a fentnevezetteknek tulajdonosa —

___ Richer man Ignács.
Értekezhetni vele lakásán — a cserép­
gyárban. 205. 2—3

Hirdetés.
3S313C2- A „magyar kölcsönös biztosító bank“

szerencséjének tartja ezennel közhírré tenni, hogy ingó és in­
gatlan vagyonoktian tűz vagy jég által okozható 
károk elleni biztosítás által az alapszabályok értelmében ezen 
kölcsönös intézethezi járulhatást a mai napon megindította, mi­
nélfogva ezen intézethezi csatlakozásra a tisztelt közönség any- 
nyival is inkább felkéretik, a mennyiben itt mindnyájan, eüy 
mindenkiért s mindenki egyért kölcsönösen jót áll. Ennélfogva 
a közpénztárba minden biztosiló csak annyival járuland, meny­
nyit az elkerülhetetlen kiadások és netalán! káresetek fedezése 
megkíván ; minden ezen intézetnél elérhető előny tehát az ösz- 
szes biztosított tagok javára esik, aránylag- köztük oszlik fel.

Bővebb felvilágosítást az igazgatóság Pesten, József-lér 
7-ik szám alatt (Mocsonyi-ház fürdő-ntszai rész) — valamint 
egész Magyarország és hozzákapcsolt tartományaiban a fő és 
vidéki ügyvivöségek teljes készséggel nyujtandnak, a hol is 
ezen inlézethezi csatlakozás egyelőre aktír tűz. akt'er 
jégkürmentési ágára nézve eszközölhető.

Kelt Pesten, 1870. évi május hó 8-án.
Az igazgató választmány nevében

Tisza László. Hulisseky János,
elnök. vezér igazgató.

201. 2—3

Zongora­
tan itáe.

Alapos zongosatanitást ad s gyors sükert 
biztosit egy zongoramester. Értesí­
tést ad Csáthy Károly könyvkeres­
kedése. 211. 1 — 3

A szerencse Weinbergnél!
100,000 tallér,
a Braunschweigi — Luneburgi herczegség kormánya 
által engedélyezett és biztosított legújabb és nagy

PéRzkisorsolásRak
a főnyereménye.

29,000 nyeremény jött kevés hónap 
alatt eldöntés alá, azok közt vannak fényerők 
100,000, 60,000, 40,000, 20.000, 15.000, 
12,000, 10,000, 8000, 3: 6000,3:5000 
12: 4000, 2: 3000, 34: 2000, 155: 1000 
261: 400 frt stb.

A legközelebbi első nyereményhuzás kezdődik 
A 870—ik évi juntas 9• és ÉO-én és ehez 

1 egész sorsjegy ára csak - - 7 ft.
1 fél őft 50 ki.
1 negyedrész ----- 2 ft. oszt

rák benkjegyekben beküldés mellett.
Mindenkinek kézbesitlettnek az eredeti sorsje­

gyek, s a nyeremények kifizetéséért az államkorinany 
a legjobb kezességet ajánlja.

Minden megbízás azonnal legnagyobb figye­
lemmel telj esittetik, a hivatalos tervrajzok mellékel­
teinek, az időszakonkénti húzások dij nélkül oszlat­
nak szét. A nyereményhuzások megtörténte után az 
érdeklettek megkapják pontosan a hivatalos sorsjegy­
zéket és nyereményeket

Ezen nagyszerű pénzkisorsolás nve­
remén vhuzási ideje közelget, s mivel az 
ebbeni részvétel igen élénknek mutatkozik: fölhí­
vom a t, ez. közönséget, hogy szerencse sors­
jegyek végett egyenesen hozzám for­
duljon.

ifjú Weinberg J-
i9i. 5 — 4 állambanküzlete.

Hohe Bleichen Nro 29. Hamburgban.
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Nyomatott a város könyvnyomdájában.

1870. II.
Előfizetési

Helyben és» po^
Egy évre 10 frl- 

Három hóra
Égj e» er.á«
Előfizetési 

den közleméni 
V e c s e y-haz\ 
szerkesztőségi

ve kiilfien\

Hirdetés
5 hasábos petit!

A képviselőit 
zanat teszi nevez 
azéde , s a minist' 
vényhatósági t.jav 

A mi Lónyai 
dalát illeti, arról 
szólhatunk, miutá 
kellőleg áttanulm 
melyet a tegnap éj 
zül a „Reform“ j 
öröm-hozsannáva 
hogy kétszeres e 
pénzügyér terjedd 
sásához. A jobbl 
szokássá vált alj 
sabb frázisokban! 
gulatlan kritikúrJ 
két lap most is öí 
Lónyai ur dicsérd 
szól a búcsúzó péj 
hogy Cobden, <j 
nagy finanez-genii 
nak lenni Lónyl 
épenséggel S z é 
párhuzamba a táj 
tatásában I.ónyail 
lésszerü férfiúnak 
tinálva" 18C7-ba 
nisterségére. <

No, hogy ha I 
mind úgy töltik ti 
ur, akkor csak aj 
lést, hogy tartsa I 
embereit. Mi lea 
Nem mintha t! 
ügyességét és jáj 
noeuverekben. Ili 
ge alatt elégszer I 
szerű férfiú,“ hód 
átültetni a börzei 
fin áncz-gaz -lálko j 
tiouabilis pé” 
olya.,, :tuá. b:. 
cziáit a jövő esbl 
Lónyai ur maga] 
rendszer tarthatl 
szédéi'..’k végszal 
hangsúlyozd , 
rendszerhez kelp 
akarjuk kerülni | 
teség mindenesei 
pénzügyministerl 
hogy utódjánál/ 
dúst kell követtj 
utón tovább halj 
mint látjuk, úgy! 
az árvíz.“ Míg t 
rekkel fönlelietj 
vételek és kiadói 
selésszerü íerfiti| 
a pénzügymini 
napról-napra <i 
dabb, biztosabb! 
lása — akkor i, 
ország financzi J 
más gazdálkodó] 
lássa, hogy bold 
székben. — L4 
sok élelmesség 
z c s t e l e n j 
A patkányok ij 
ról, midőn az s 
hogy a magyan 
e szomorú cshj

Ti

Reg
Irt«-

Mig e be 
nál vett ál'ásá: 
észrevették voll 

Látta, hol 
kélte, hogy Gl 
dező gvanu alajj 
hogy Regina d 
idézhetne elő. i

Pár óra
Reginaid bőrtől 

— Nos -I 
volt. Reginaid!

Reginaid 
úgymond, bog 
nem tagadoml 
dúlni; s ezért I 

— Haha] 
reméli, hogy 
sírban, a pokoj 
akarja, — de 

— De ki 
s miért nem ta 

— Annál


